

В диссертационный совет  
Д 212.038.23 при  
ФГБОУ ВО «Воронежский  
государственный университет»,  
394068, г. Воронеж, ул. Хользунова, д. 40

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Подкопаева Владимира Владимировича на тему «Развитие методического обеспечения анализа экономического потенциала сельскохозяйственных предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Актуальность темы выбранного диссертационного исследования, главным образом, обусловлена новым вектором в современной экономической политике государства по реализации мер, направленных на минимизацию последствий введенных экономических санкций при торговле с западными странами, в первую очередь направленных на запрет импорта значительного количества сельскохозяйственной продукции. В сложившихся экономических условиях первостепенной задачей отечественного производителя является повышение эффективности имеющихся ресурсов, грамотное управление вверенными предприятиями, насыщение внутреннего рынка необходимой сельскохозяйственной продукцией.

В этой связи заслуживает внимания предлагаемая автором работы методика расчета стоимостной величины имеющегося на предприятии экономического потенциала в целях выработки рекомендаций и принятия управленческих решений по его реализации. В качестве научной новизны диссертационного исследования декларируются такие моменты как обоснование системы показателей производственного потенциала, в рамках которой дана оценка его составляющим; разработка информационно-аналитической модели трудовой составляющей потенциала предприятий; усовершенствование методики анализа стоимостной величины финансового потенциала; определение количественных и качественных показателей оценки рыночного потенциала. В заключении автор предлагает разработанную методику анализа и оценки экономического потенциала сельскохозяйственных предприятий, позволяющую проводить анализ экономического потенциала по двум направлениям: по степени состояния и стоимостной величине, что является определенным новаторством в экономическом анализе.

Обоснованность и достоверность положений, выносимых на защиту, вполне ясно определяется из обширной использованной научно-методологической и нормативно-правовой базы, обработкой большого объема

научных трудов по проблематике исследования. В диссертации четко прослеживается участие автора в проведении оценок и сравнений, в анализе большого количества первичной информации.

Заслуживает положительной оценки и такие результаты исследования автора, как авторская трактовка понятия «экономический потенциал предприятия» (с. 10). Диссертантом справедливо вкладывается в данное понятие тесная взаимосвязь экономического потенциала с факторами внутренней и внешней среды, под воздействием которых находятся предприятия указанной сферы. Обращено внимание автора в предложенной модели формирования экономического потенциала (с. 11) и на наличие господдержки, которая весьма актуальна для предприятий сельского хозяйства.

Вместе с тем, следует отметить, что автором не в полной мере акцентировано внимание на изучении таких рыночных факторов как внешнеполитические процессы. С учетом складывающейся в настоящее время ситуации, надлежит более тщательное внимание уделять проработке рынка сбыта производимой продукции, поиску источников поставки биоматериала и возможными затратами в этой связи. При проведении комплексного экономического потенциала необходимо учитывать возможные издержки, связанные с уплатой таможенных и налоговых платежей, фитосанитарного контроля, иных свойственных для сельхозбизнеса затрат. Хотелось бы, чтобы в будущих исследованиях автор непременно обратил внимание на данные обстоятельства.

При этом отмеченные недостатки носят частный характер и не снижают достоинств проведенной научной работы. Автореферат отражает работу В. В. Подкопаева как законченное исследование, выполненное на высоком практическом научном уровне. На основе автореферата можно сделать вывод о том, что представленная диссертация отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Подкопаев Владимир Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Сведения о лице, составившем отзыв:

Фамилия: Вегера

Имя: Светлана

Отчество: Григорьевна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Полоцкий государственный университет

Должность: первый проректор

Контактная информация:

Адрес: г. Новополоцк, ул. Блохина, 29

Телефон: +375 29 7110988

E-mail: Svegera@mail.ru

Личная подпись

Дата: 05.05.2016

